

旧货市场

近年来，以经营旧家用电器、家具和家庭用品为主的旧货交易市场悄然兴起。作为不同消费层次之间物资二次流通的桥梁，旧货市场正在不断显示超越市场空间的经济效益和社会效益。

卖主心情：送旧迎新
由于科技进步和市场竞争机制的推动，众多日用消费品更新换代的速度不断加快，性能更加先进、款式更加新颖的物件层出不穷，不时对具有新的消费观念和较强经济实力的城市居民产生很大的吸引力。许多人每每因“喜新厌旧”而萌生购买欲，往往在原有物件尚能继续使用之时，就动了送旧迎新的念头。此外，也有为数不少的机关、事业、企业单

位为了改善办公条件，需要淘汰一部分虽陈旧但仍可继续使用的物件。
在没有建立专业化的旧货市场之前，这些待处理的物件出路狭窄，难以打发。少数地方虽开设了“以旧换新”的经营项目，实际上出手的旧货大都作为“废品”估价，而能够“换取”的新物件极少有广阔的挑选余地。有些人家有亲戚在附近农村的，尚可将黑白电视机、旧家具无偿赠送。更多的人家在无奈之时，要么暂缓更新，要么忍痛将旧货当作废品卖掉甚至作为垃圾抛弃。由于旧货的“剩余价值”难以实现，无疑在一定程度上影响了市民们送旧迎新的积极性。随着专业化旧货市场的建立，大批的可用旧货有了出路，也使城市居民向更高层次消费过渡的成本得以降低，促其扩大新的消费。

此举不仅振兴了旧货市场，使旧货派上了用场；同时也振兴了“新货市场”，推动了工业和商业的发展。
买主感觉：虽旧犹新



临潼公路局为引进市场竞争机制加快改革步伐，组织职工到全国百强企业陕西西桥集团参观学习经济体制改革经验。

唱响一首新歌

在经济较为贫困的农村人眼里却仍然是“新鲜货”。而在许多“老、少、边、穷”地区，为数不少的贫困户盼望拥有一台廉价的电视机。江苏邳州旧货市场开业近一年来，几乎每天都有黑白电视机和14英寸彩电向农村消费者售出。还有城里人家在添置空调和VCD之后更换下来的录像机、收录机和各种电扇，花二三百元甚至几十元钱就能买到一件，因此也成为农民的抢手货。至于质优耐用的桌椅、橱柜等物，就更为讲求实惠的农民所青睐了。做工精致的旧家具油漆一新，而所花的钱与购买新家具比只是几分之一。

其次是在城市经商的生意人。据西安有关部门反映，从西安的4大旧货市场购买冰箱、电视机、电风扇和家具的，半数以上是来自外地的生意人。生意人大多不愿将自己家里高档的物件带到暂居地，花不高的钱从旧货市场买旧电视机、旧风扇、旧桌椅先使用，将来转移或撤退时仍可变卖。

也有些小企业和农村中

益和社会效益，都是昔日那种旧货商店所不能比的。统计资料显示，目前全国已有这种专业化旧货市场150多家。1996年12月才成立的江苏淮海旧货市场，已在上海、广州、南京、杭州、无锡等大中城市设立办事处、采购点，并与人民日报社市场信息中心实行电脑联网，及时捕捉各地旧货商情。
旧货还引发了新兴的市场，如与旧货专业市场配套经营的搬家暨旧货收购公司、旧货收购经营部、旧家电维修厂、旧家具装修改制厂等，使旧货市场经营体系日趋健全。

由于有了旧货市场和与之相配套的新行当，使一部分下岗职工又找到了新岗位，特别是精于货物估价、家用电器与家具修理的能工巧匠，又有了用武之地。淮海旧货市场开业不到一年，就安置了企业富余职工一百多人，而旧货市场周围的餐饮业也因之火爆起来，间接帮助一些职工解决了再就业的问题。西安、北京、郑州、徐州等地还有不少下岗职工从旧货市场购得廉价的设备，干起了餐饮、照相、运输个体户。
旧货市场，正在唱响一首新歌！

下岗职工上街销售

本报讯 本月13日，位于西安南郊的小寨街头，恢宏热烈的福利彩票正在进行。150名出售彩票的下岗职工态度热情，边出售彩票边向彩民们宣传着党的福利事业。他们中不时有人高兴地告诉记者：“来这儿卖彩票，给孤老幼送了福利，自己也有了收入。”
为发展我省的福利事业，在年还未过完的正月十四日，省彩票办和西安彩票办就联合主办了这次的1000万元福利彩票销售活动。与以往不同的，一是将过去组织企业职工卖彩票改为招聘下岗职工；二是每一等奖18万元现金，比过去增加一

倍。两个小小的改革，带来了两个意外：一是没料到下岗职工对这项工作这么感兴趣，自从招聘的消息传出，前来报名的下岗职工络绎不绝；二是18万元一奖，产生了巨大的吸引力，每天彩民成千上万。
为帮助下岗职工干好这项工作，省彩票办专门对这150名下岗职工进行了培训。从10日起，他们从四面八方赶到小寨，在寒风中坚守岗位，扯着嗓子向群众宣传，肚子饿了啃几口干粮又投入工作。他们卓有成效的工作，使这次福利彩票的发行工作颇为顺利。（杨令奇）

“黄蓉”巧登香江台

金庸有部著名的武侠小说叫《射雕英雄传》，看过这部书的读者定会记得书中那位黄蓉姑娘。黄蓉不仅智慧过人、英雄侠义，她的烹饪厨艺也颇为高明。在小说中，黄蓉为了让丐帮帮主洪七公传授“降龙十八掌”给郭靖，精心地制了许多美味佳肴招待洪七公，使得洪七公心软，心甘情愿地把自己的看家绝招“降龙十八掌”悉心传授给郭靖。这一情节，想必不少读者都会津津乐道。
抛开武侠小说中那些引人入胜的情节、高深莫测的武功暂且不谈，单是黄蓉做菜这一小细节，聪明的香港商家便从中发现了经营的新点子。香港一家名叫“黄蓉”的酒家，最近以金庸武侠小说中描写的菜式为号，推出

一律不实行“三包”。直到这时，这位主任才发现自己被“以旧换新”耍了，只好自认倒霉……
压价买，抬价卖，在价格上玩花样。某市法院法官徐某，在该市一家商家“以旧换新”，他的旧冰箱被商家“统一折价”300元，并以3500元的优惠价换购某牌号的无氟冰箱。然而一个月后，徐某在该市另一商家家电柜台意外地发现，同一型号、同一规格的产品仅售2960元。这就是说，以旧换新，不仅使徐某“倒贴”掉一台旧冰箱，而且还被商家折了不大不小的“温柔一刀”。为此，笔者提醒广大消费者，当你准备“以旧换新”时，一定要提高警惕，保持清醒的头脑，切勿落入商家“以旧换新”的陷阱。（依夫）

生活视线

当过年的春风迎面扑来，走过三九寒冬的咸阳人再也按捺不住对花的向往，在康乃馨、玫瑰、剑兰和满天星组合的花篮前，中年男子几乎是不假思索便掏出钱包；热恋中的姑娘抱着羞羞答答的初恋情人，小姑娘红扑扑的脸蛋与杯中的天竹葵交相辉映；家住北街的郭老先生收到孙女送来的由天竹、金菊、剑兰、银柳和满天星组合的花束，高兴的合不拢嘴，抱着花束在客厅里走来走去，竟忘了把花插进花瓶。
现代生活节奏使咸阳市人更加注重精神生活，无论是装点节日居室还是送亲朋好友，艳丽多彩的花篮都给人一份浓浓的温馨。一位花店老板告诉记者，今年咸阳市送花的人特别多。大部分是自己装点居室用的，也有亲朋好友送的，不过送人还是给老人送的多。一位姓张的女士为七十多岁的父母送了一对由七支鲜花组成、高达一米的大花篮，包装精美，最有趣的是对情侣，一下子就成了“情人节”了。20支玫瑰，而且要求按11支一束和9支一束分别包扎，紧紧依偎着男女的姑娘深情地对笔者说，我们不仅要爱的“一心一意”，更要爱的“地久天长”。“仙子”花店的女老板谈到咸阳市人对花情有独钟时分析说：现在咸阳市的消费观念变了，不光是吃的好穿的好，而且对精神生活也有要求，像唱卡拉OK、买精品书、在家里摆鲜花、挂装饰画等，不仅品位高雅，也显得颇有生活情趣。一位花店的老板估计“情人节”时花更“火”，三四元钱一支的玫瑰可卖到三十元一支，据说这还不是最高价呢。

花店里百花争艳，手中鲜丽馨香。咸阳市人用五彩斑斓的鲜花装扮自己的新生活，使新的一年春早花香，也使大大小小的花店老板们喜滋滋地“发”了一笔不小的财。（周宁光）

咸阳春早花香

随着人们生活水平的不断提高，为了有一个舒适的居住环境，越来越多的家庭开始关注装修房屋，然而，由于人们对装修房屋的知识十分缺乏，致使在装修的过程中存在许多误区，留下了许多隐患。
误区一：现在市面上的装饰材料，特别是高级装饰材料，许多都是易燃、有毒、阻燃性差的产品。室内如果一旦发生火灾，装饰材料就会迅速燃烧，同时放出大量有毒的气体，如一氧化碳、二氧化碳等，使室内出现缺氧，致人昏迷窒息。
误区二：有的居民为了满足拓宽厅室的需要，随意将房间内某些承重墙拆除或隔断，使原有的墙体受力结构发生改变，打破了原有结构力的传递路线，居室的抗外力和结构安

意通风，人住在里面很容易中毒。
误区四：从建筑设计结构来讲，阳台的设置负重都有特定的要求标准，一般不能挪作它用。随意封闭阳台是十分危险的，隐患

消费者

购买商品后，依照《消费者权益保护法》、《产品质量法》等法律法规，享有获得完善的售后服务“三包”的权利。经营者对售出商品履行“三包”服务，是不容推卸的责任和义务。然而，生活中常见许多不法经营者千方百计设置陷阱，诱骗消费者，乃至推脱“三包”责任，极大地损害了广大消费者的权益。常见的“三包”陷阱主要有以下几种：
一是购物发票、售货凭证上耍花招。消费者购买商品，经营者应该出具发票或依照商业惯例出具购物凭证，这是消费者享受“三包”的重要依据。一些不法经营者销售假冒伪劣商品时，却不千方百计推诿，不出具发票、售货凭证，有的则出具发票或凭证时，不作明确记载商品情况，如不标明是否为原装；皮革制品笼统写为“皮鞋”、“皮衣”却不注明“真皮”字样，或者用简称、代号，混淆黑白，为以后不履行“三包”责任埋下伏笔。也有商家出具的发票、售货凭证上不加盖单位公章或盖假公章，使发票失去实际意义，一旦商品发生问题，经营者便可以一推干净使消费者有苦难言。
二是在“三包”期限上打折扣。商品的“三包”期限都有明确的法律规定，经营者与消费者也可约定更优惠的三包期限。而一些经营者利用消费者对有关法规的一知半解，单方面对“三包”期限打折扣。如按照新“三包”规定，彩电的三包

提防“三包”陷阱

期整机为一年，主要部件显像管、高频头、集成电路和输出变压器三包期为三年，一些厂商笼统称为为一年，使不明真相的消费者受欺。
还有的经营者违背有关规定，擅自为三包设置苛刻条件，甚至取消“三包”。如自行指定消费者必须在30日以内到指定地点去投保，否则不予“三包”，侵犯了消费者自由选择维修机构的权利，也使一些消费者无辜丧失“三包”保障。
三是出具不完善的“三包”证明，使消费者难以寻求“三包”。一般说来，合格的商品应包括合格证、使用说明书、保修卡（三包卡）或全国联保卡。但一些商家出售商品时，上述资料不全，使消费者无法正确使用产品及获取售后“三包”也受到阻碍。如没有合格证的“三包”产品，一律按伪劣产品对待，不能享受“三包”。缺少保修卡或发票时，即便会被推三阻四，维修也难于作出修理记录，给“三包”带来极大不便。
四是保修不作记录，逃避“三包”责任。修理记录是反映商品性能、质量的重要证明，是获取包修、包换、包退货以及计算折旧费的主要依据。如根据新“三包”规定，在三包有效期内，连续修理两次仍不能正常使用，消费者可以调换同一型号、规格的商品。合格商品，消费者要求退货时，应依据使用时间计算折旧费，其中要扣除保修期及修理时间。这些“三包”权益都离不开准确的保修记录。
享受“三包”是消费者的重要权利，为了防止不法经营者的“三包”陷阱，消费者应该多学习一些有关法律知识，既保护自身的合法权益的合法权益，也是抑制不法经营者的有力手段。（王志强）

家庭装修的误区

误区三：如今，房屋装饰材料品种繁多，如塑料地板、纤维地毯、塑料发泡壁纸、室内油漆等，几乎都由化工原料所构成，它们会不断地向空气中散发有毒的气体。刚刚装修的居室如果长期不注意通风，人住在里面很容易中毒。
误区五：装饰屋顶是室内装修的重要部分，有的居民为了装饰屋顶，在没有考虑其最大承载力的情况下选择了不适当的装饰方式，造成潜在的超荷载危险，还有少数的因为装饰施工粗糙，这些都有可能造成装饰的房顶坍塌。

彬县实施安居工程 二千户职工喜迁新居

本报讯 彬县县委、政府在房改中针对本县职工住房困难的实际，积极实施安居工程，采取统一规划、连片开发、政策优惠、集资建房、合理分配等措施，有力地推动了职工住房建设。近两年来全县共建成住房十七万九千多平方米，解决了二千一百七十九户职工住房问题，使全县安居工程工作取得了可喜成绩。目前，全县安居工程已开工建设的住房项目，已竣工交付使用，使全县安居工程工作取得了可喜成绩。目前，全县安居工程已开工建设的住房项目，已竣工交付使用，使全县安居工程工作取得了可喜成绩。

神木药材公司去年销售过千万

本报讯 神木县药材公司紧紧围绕建设放心药店，规范经营行为，抓质量、抓服务、抓信誉、抓品牌，抓经营、抓促销、抓发展，去年销售过千万。去年该药公司销售总额达一千零八十万元，创利税三十六万元，创公司历史最高纪录。在全省同行业名列前茅。（史春林）

你准备「以旧换新」吗

近一两年来，不少商家为促销推出“家用电器以旧换新”、“旧家电换新”、“旧家电换新”等促销活动。然而，当你经不住诱惑，在“以旧换新”的节目中扮演了一个角色以后，就会发现，你又一次“自投罗网”，在商家的圈套中做了一名“冤大头”。
换购条件苛刻。凡开展“以旧换新”促销活动的商家，一般都规定了若干换购条件。如，换购商品只能是某一品牌的，洗衣机只能换双缸；冰箱只能换单

家具流行环保主题

随着人们环保意识的增强，一种“自然而简单”、“不污染环境”的环保家具已引起人们关注，成为最新家具设计的流行主题。
以原木木为主的木制家具。外表保持原有木质颜色，不加任何油漆工艺和人工装饰材料覆盖和封面，仅用天然蜡加以抛光。天然木制家具，由于不释放对人体有害的气体，消除了对环境造成的化学毒害，使室内免受污染，既保持了天然色泽，又富于田园气息，因而受到消费者的欢迎。行家预测，天然木制家具会再次受宠，从而冲击塑料贴面板、华丽板、宝丽板和美柚薄木覆面的家具市场。为此，许多人以木制家具放弃了复杂色彩的设计。天然材质编织的地毯和地板。不利于环保的化纤地毯和塑料地板逐步被淘汰，纯羊毛编织的或用碎布的地毯、以及木、竹地板等，无污染，故销售量大增。
充满自然风味的藤器和竹器。藤床、藤椅、藤沙发，这些传统家具曾被冷落，今日又悄然回到了城镇消费者的居室中，并以它清新自然、朴素幽雅田园气息，给现代人带来了温馨感。特别是随着制作木艺技术的提高，其设计造型都有很大改进，不少已成为价值很高的工艺品。藤竹家具造型别致可爱，经过特殊处理，不变形、不易折断，色泽天然，集观赏和实用于一体，既典雅别致，又符合环保要求，使一些人爱不释手。（木子）

微波炉将流行“傻瓜机”

今年以来烽烟四起的微波炉大战现在又添了一把火。广东已有微波炉厂家在国内率先开发出新一代语音提示微波炉。有关人士预料这一换代产品将成为微波炉市场竞争的新热点。
这种电脑型语音微波炉可以用语音发出指示，引导使用者进行各项操作，完成从开门、食物放置、旋钮到时间调节、功能设定、烧烤煎煮的全套烹调程序，甚至最后开门时还会用语音提醒使用者“小心烫手”。除语音提示外，该炉还配置有LCD液晶中

超大型仿唐彩花盆问世

本报讯 一种超大型仿唐彩花盆，日前在陕西西安问世。该花盆由陕西仿古彩陶研究所设计，由陕西仿古彩陶研究所制作，花盆直径达八米，高八米，重达八吨，是目前国内最大的彩陶花盆。该花盆由陕西仿古彩陶研究所设计，由陕西仿古彩陶研究所制作，花盆直径达八米，高八米，重达八吨，是目前国内最大的彩陶花盆。

西北航摘掉连续四年亏损帽

本报讯 西北航空公司在过去的一年里，狠抓安全，深化改革，挖潜增效，共完成总周转量三万七千九百八十八吨公里，旅客运输量二百八十二万一千四百六十七人次，货邮运输量六万三千二百一十二吨，实现主营业务收入三亿二千二百一十二万元，实现利润三千二百一十二万元，较上年增收一千二百一十二万元。至此，西北航空公司终于摘掉了连续四年的亏损帽子。（王文明）

彬县实施安居工程 二千户职工喜迁新居

本报讯 彬县县委、政府在房改中针对本县职工住房困难的实际，积极实施安居工程，采取统一规划、连片开发、政策优惠、集资建房、合理分配等措施，有力地推动了职工住房建设。近两年来全县共建成住房十七万九千多平方米，解决了二千一百七十九户职工住房问题，使全县安居工程工作取得了可喜成绩。目前，全县安居工程已开工建设的住房项目，已竣工交付使用，使全县安居工程工作取得了可喜成绩。